
Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ White Black Asian Other Hispanic
Republican (NET) 42% 46% 38% 40% 44% 41% 44% 47% 11% 28% 30% 31%

Democrat (NET) 43% 38% 48% 44% 42% 45% 43% 40% 78% 50% 50% 55%
Republican Advantage -1% 8% -10% -4% 2% -4% 1% 7% -67% -22% -20% -24%

Pre Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ White Black Asian Other Hispanic
Republican (NET) 37% 41% 33% 33% 40% 38% 38% 41% 11% 27% 26% 27%

Democrat (NET) 46% 41% 51% 49% 44% 47% 44% 43% 76% 55% 53% 56%
Republican Advantage -9% 0% -18% -16% -4% -9% -6% -2% -65% -28% -27% -29%

Post Minus Pre Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ White Black Asian Other Hispanic
Republican (Dif) 5% 5% 5% 7% 4% 3% 6% 6% 0% 1% 4% 4%

Democrat (Dif) -3% -3% -3% -5% -2% -2% -1% -3% 2% -5% -3% -1%
Republican Gain 8% 8% 8% 12% 6% 5% 7% 9% -2% 6% 7% 5%

WHITES Post Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ White Hispanic
Republican (NET) 47% 51% 42% 46% 49% 44% 45% 47% 37%

Democrat (NET) 40% 36% 45% 38% 38% 43% 43% 40% 50%
Republican Advantage 7% 15% -3% 8% 11% 1% 2% 7% -13%

Pre Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ White Hispanic
Republican (NET) 41% 46% 37% 38% 44% 41% 41% 41% 31%

Democrat (NET) 43% 38% 48% 45% 41% 44% 43% 43% 55%
Republican Advantage -2% 8% -11% -7% 3% -3% -2% -2% -24%

Post Minus Pre Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ White Hispanic
Republican (Dif) 6% 5% 5% 8% 5% 3% 4% 6% 6%

Democrat (Dif) -3% -2% -3% -7% -3% -1% 0% -3% -5%
Republican Gain 9% 7% 8% 15% 8% 4% 4% 9% 11%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Under $15K $15K- <$30K $30K- <$50K $50K- <$75K $75K- <$100K $100K+ Some HS or less High school Some college
Republican (NET) 28% 37% 42% 48% 49% 53% 28% 39% 46%

Democrat (NET) 53% 46% 45% 41% 43% 37% 48% 44% 41%
Republican Advantage -25% -9% -3% 7% 6% 16% -20% -5% 5%

Pre Under $15K $15K- <$30K $30K- <$50K $50K- <$75K $75K- <$100K $100K+ Some HS or less High school Some college
Republican (NET) 22% 30% 37% 43% 46% 50% 25% 33% 37%

Democrat (NET) 55% 51% 48% 45% 43% 39% 49% 47% 47%
Republican Advantage -33% -21% -11% -2% 3% 11% -24% -14% -10%

Post Minus Pre Under $15K $15K- <$30K $30K- <$50K $50K- <$75K $75K- <$100K $100K+ Some HS or less High school Some college
Republican (Dif) 6% 7% 5% 5% 3% 3% 3% 6% 9%

Democrat (Dif) -2% -5% -3% -4% 0% -2% -1% -3% -6%
Republican Gain 8% 12% 8% 9% 3% 5% 4% 9% 15%

WHITES Post Under $15K $15K- <$30K $30K- <$50K $50K- <$75K $75K- <$100K $100K+ Some HS or less High school Some college
Republican (NET) 32% 42% 45% 51% 53% 56% 31% 43% 51%

Democrat (NET) 50% 41% 41% 39% 39% 35% 46% 41% 37%
Republican Advantage -18% 1% 4% 12% 14% 21% -15% 2% 14%

Pre Under $15K $15K- <$30K $30K- <$50K $50K- <$75K $75K- <$100K $100K+ Some HS or less High school Some college
Republican (NET) 26% 33% 42% 47% 48% 53% 28% 36% 42%

Democrat (NET) 51% 48% 44% 42% 41% 36% 47% 44% 42%
Republican Advantage -25% -15% -2% 5% 7% 17% -19% -8% 0%

Post Minus Pre Under $15K $15K- <$30K $30K- <$50K $50K- <$75K $75K- <$100K $100K+ Some HS or less High school Some college
Republican (Dif) 6% 9% 3% 4% 5% 3% 3% 7% 9%

Democrat (Dif) -1% -7% -3% -3% -2% -1% -1% -3% -5%
Republican Gain 7% 16% 6% 7% 7% 4% 4% 10% 14%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Tech school/comm college Bachelor's degree Post-grad degree Non-college men College men
Republican (NET) 44% 48% 40% 38% 50%

Democrat (NET) 42% 42% 48% 41% 37%
Republican Advantage 2% 6% -8% -3% 13%

Pre Tech school/comm college Bachelor's degree Post-grad degree Non-college men College men
Republican (NET) 38% 45% 39% 35% 44%

Democrat (NET) 44% 45% 48% 43% 40%
Republican Advantage -6% 0% -9% -8% 4%

Post Minus Pre Tech school/comm college Bachelor's degree Post-grad degree Non-college men College men
Republican (Dif) 6% 3% 1% 3% 6%

Democrat (Dif) -2% -3% 0% -2% -3%
Republican Gain 8% 6% 1% 5% 9%

WHITES Post Tech school/comm college Bachelor's degree Post-grad degree Non-college men College men
Republican (NET) 47% 53% 44% 42% 55%

Democrat (NET) 40% 38% 46% 38% 34%
Republican Advantage 7% 15% -2% 4% 21%

Pre Tech school/comm college Bachelor's degree Post-grad degree Non-college men College men
Republican (NET) 42% 49% 43% 37% 49%

Democrat (NET) 41% 42% 46% 41% 37%
Republican Advantage 1% 7% -3% -4% 12%

Post Minus Pre Tech school/comm college Bachelor's degree Post-grad degree Non-college men College men
Republican (Dif) 5% 4% 1% 5% 6%

Democrat (Dif) -1% -4% 0% -3% -3%
Republican Gain 6% 8% 1% 8% 9%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Non-college women College women 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ Depression Era babies (1901-1929)
Republican (NET) 36% 39% 39% 44% 44% 41% 43% 44% 45%

Democrat (NET) 48% 49% 44% 42% 42% 45% 43% 44% 42%
Republican Advantage -12% -10% -5% 2% 2% -4% 0% 0% 3%

Pre Non-college women College women 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ Depression Era babies (1901-1929)
Republican (NET) 28% 35% 31% 40% 39% 38% 40% 36% 37%

Democrat (NET) 51% 51% 51% 43% 46% 47% 44% 45% 45%
Republican Advantage -23% -16% -20% -3% -7% -9% -4% -9% -8%

Post Minus Pre Non-college women College women 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ Depression Era babies (1901-1929)
Republican (Dif) 8% 4% 8% 4% 5% 3% 3% 8% 8%

Democrat (Dif) -3% -2% -7% -1% -4% -2% -1% -1% -3%
Republican Gain 11% 6% 15% 5% 9% 5% 4% 9% 11%

WHITES Post Non-college women College women 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ Depression Era babies (1901-1929)
Republican (NET) 39% 44% 45% 50% 49% 44% 45% 46% 47%

Democrat (NET) 45% 45% 38% 37% 38% 43% 42% 43% 41%
Republican Advantage -6% -1% 7% 13% 11% 1% 3% 3% 6%

Pre Non-college women College women 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ Depression Era babies (1901-1929)
Republican (NET) 31% 39% 36% 45% 42% 41% 42% 38% 39%

Democrat (NET) 48% 48% 47% 39% 42% 44% 43% 44% 43%
Republican Advantage -17% -9% -11% 6% 0% -3% -1% -6% -4%

Post Minus Pre Non-college women College women 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ Depression Era babies (1901-1929)
Republican (Dif) 8% 5% 9% 5% 7% 3% 3% 8% 8%

Democrat (Dif) -3% -3% -9% -2% -4% -1% -1% -1% -2%
Republican Gain 11% 8% 18% 7% 11% 4% 4% 9% 10%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Tweeners (1930-1945) Baby boomers (1946-1964) Generation X'ers (1964-1974) Generation Next (1975-1984)
Republican (NET) 43% 43% 44% 38%

Democrat (NET) 45% 43% 42% 45%
Republican Advantage -2% 0% 2% -7%

Pre Tweeners (1930-1945) Baby boomers (1946-1964) Generation X'ers (1964-1974) Generation Next (1975-1984)
Republican (NET) 39% 39% 38% 31%

Democrat (NET) 45% 45% 46% 51%
Republican Advantage -6% -6% -8% -20%

Post Minus Pre Tweeners (1930-1945) Baby boomers (1946-1964) Generation X'ers (1964-1974) Generation Next (1975-1984)
Republican (Dif) 4% 4% 6% 7%

Democrat (Dif) 0% -2% -4% -6%
Republican Gain 4% 6% 10% 13%

WHITES Post Tweeners (1930-1945) Baby boomers (1946-1964) Generation X'ers (1964-1974) Generation Next (1975-1984)
Republican (NET) 45% 47% 50% 44%

Democrat (NET) 44% 40% 37% 39%
Republican Advantage 1% 7% 13% 5%

Pre Tweeners (1930-1945) Baby boomers (1946-1964) Generation X'ers (1964-1974) Generation Next (1975-1984)
Republican (NET) 42% 43% 43% 35%

Democrat (NET) 44% 43% 41% 47%
Republican Advantage -2% 0% 2% -12%

Post Minus Pre Tweeners (1930-1945) Baby boomers (1946-1964) Generation X'ers (1964-1974) Generation Next (1975-1984)
Republican (Dif) 3% 4% 7% 9%

Democrat (Dif) 0% -3% -4% -8%
Republican Gain 3% 7% 11% 17%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Black women Black men Hispanic women Hispanic men Blacks 18-44 Blacks 45+
Republican (NET) 11% 12% 28% 33% 11% 11%

Democrat (NET) 81% 75% 62% 48% 78% 78%
Republican Advantage -70% -63% -34% -15% -67% -67%

Pre Black women Black men Hispanic women Hispanic men Blacks 18-44 Blacks 45+
Republican (NET) 7% 15% 23% 30% 13% 9%

Democrat (NET) 79% 72% 64% 50% 73% 80%
Republican Advantage -72% -57% -41% -20% -60% -71%

Post Minus Pre Black women Black men Hispanic women Hispanic men Blacks 18-44 Blacks 45+
Republican (Dif) 4% -3% 5% 3% -2% 2%

Democrat (Dif) 2% 3% -2% -2% 5% -2%
Republican Gain 2% -6% 7% 5% -7% 4%

WHITES Post
Republican (NET)

Democrat (NET)
Republican Advantage

Pre
Republican (NET)

Democrat (NET)
Republican Advantage

Post Minus Pre
Republican (Dif)

Democrat (Dif)
Republican Gain



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Hispanics 18-44 Hispanics 45+ Eastern/southern blacks Midwestern/ western blacks Southern blacks
Republican (NET) 29% 35% 11% 11% 12%

Democrat (NET) 55% 54% 77% 79% 76%
Republican Advantage -26% -19% -66% -68% -64%

Pre Hispanics 18-44 Hispanics 45+ Eastern/southern blacks Midwestern/ western blacks Southern blacks
Republican (NET) 26% 28% 10% 13% 10%

Democrat (NET) 55% 58% 78% 69% 77%
Republican Advantage -29% -30% -68% -56% -67%

Post Minus Pre Hispanics 18-44 Hispanics 45+ Eastern/southern blacks Midwestern/ western blacks Southern blacks
Republican (Dif) 3% 7% 1% -2% 2%

Democrat (Dif) 0% -4% -1% 10% -1%
Republican Gain 3% 11% 2% -12% 3%

WHITES Post
Republican (NET)

Democrat (NET)
Republican Advantage

Pre
Republican (NET)

Democrat (NET)
Republican Advantage

Post Minus Pre
Republican (Dif)

Democrat (Dif)
Republican Gain



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Southern white women Southern white men Eastern/southern Hispanics Midwestern/ western Hispanics
Republican (NET) 47% 55% 34% 28%

Democrat (NET) 41% 33% 52% 58%
Republican Advantage 6% 22% -18% -30%

Pre Southern white women Southern white men Eastern/southern Hispanics Midwestern/ western Hispanics
Republican (NET) 40% 50% 31% 22%

Democrat (NET) 46% 34% 54% 59%
Republican Advantage -6% 16% -23% -37%

Post Minus Pre Southern white women Southern white men Eastern/southern Hispanics Midwestern/ western Hispanics
Republican (Dif) 7% 5% 3% 6%

Democrat (Dif) -5% -1% -2% -1%
Republican Gain 12% 6% 5% 7%

WHITES Post
Republican (NET)

Democrat (NET)
Republican Advantage

Pre
Republican (NET)

Democrat (NET)
Republican Advantage

Post Minus Pre
Republican (Dif)

Democrat (Dif)
Republican Gain



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post New England Mid-Atlantic East North Central West North Central South Atlantic
Republican (NET) 36% 39% 42% 41% 44%

Democrat (NET) 47% 48% 42% 41% 42%
Republican Advantage -11% -9% 0% 0% 2%

Pre New England Mid-Atlantic East North Central West North Central South Atlantic
Republican (NET) 24% 36% 37% 41% 39%

Democrat (NET) 57% 48% 44% 43% 46%
Republican Advantage -33% -12% -7% -2% -7%

Post Minus Pre New England Mid-Atlantic East North Central West North Central South Atlantic
Republican (Dif) 12% 3% 5% 0% 5%

Democrat (Dif) -10% 0% -2% -2% -4%
Republican Gain 22% 3% 7% 2% 9%

WHITES Post New England Mid-Atlantic East North Central West North Central South Atlantic
Republican (NET) 38% 43% 45% 43% 51%

Democrat (NET) 47% 45% 39% 41% 36%
Republican Advantage -9% -2% 6% 2% 15%

Pre New England Mid-Atlantic East North Central West North Central South Atlantic
Republican (NET) 27% 40% 40% 41% 44%

Democrat (NET) 56% 45% 43% 43% 41%
Republican Advantage -29% -5% -3% -2% 3%

Post Minus Pre New England Mid-Atlantic East North Central West North Central South Atlantic
Republican (Dif) 11% 3% 5% 2% 7%

Democrat (Dif) -9% 0% -4% -2% -5%
Republican Gain 20% 3% 9% 4% 12%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post East South Central West South Central Mountain Pacific Rural men Rural women Young (under 30) urbans
Republican (NET) 46% 45% 49% 39% 48% 41% 32%

Democrat (NET) 40% 43% 38% 46% 36% 43% 51%
Republican Advantage 6% 2% 11% -7% 12% -2% -19%

Pre East South Central West South Central Mountain Pacific Rural men Rural women Young (under 30) urbans
Republican (NET) 38% 42% 43% 33% 43% 36% 26%

Democrat (NET) 48% 43% 38% 49% 38% 47% 60%
Republican Advantage -10% -1% 5% -16% 5% -11% -34%

Post Minus Pre East South Central West South Central Mountain Pacific Rural men Rural women Young (under 30) urbans
Republican (Dif) 8% 3% 6% 6% 5% 5% 6%

Democrat (Dif) -8% 0% 0% -3% -2% -4% -9%
Republican Gain 16% 3% 6% 9% 7% 9% 15%

WHITES Post East South Central West South Central Mountain Pacific Rural men Rural women Young (under 30) urbans
Republican (NET) 52% 50% 53% 44% 50% 43% 41%

Democrat (NET) 36% 39% 35% 44% 34% 42% 42%
Republican Advantage 16% 11% 18% 0% 16% 1% -1%

Pre East South Central West South Central Mountain Pacific Rural men Rural women Young (under 30) urbans
Republican (NET) 44% 47% 45% 37% 46% 38% 33%

Democrat (NET) 42% 37% 36% 48% 35% 45% 54%
Republican Advantage 2% 10% 9% -11% 11% -7% -21%

Post Minus Pre East South Central West South Central Mountain Pacific Rural men Rural women Young (under 30) urbans
Republican (Dif) 8% 3% 8% 7% 4% 5% 8%

Democrat (Dif) -6% 2% -1% -4% -1% -3% -12%
Republican Gain 14% 1% 9% 11% 5% 8% 20%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Married moms Non-working suburban moms Career women (emp. FT/50K+/ no kids) Single moms
Republican (NET) 44% 47% 39% 28%

Democrat (NET) 43% 41% 54% 55%
Republican Advantage 1% 6% -15% -27%

Pre Married moms Non-working suburban moms Career women (emp. FT/50K+/ no kids) Single moms
Republican (NET) 40% 42% 37% 23%

Democrat (NET) 45% 47% 53% 60%
Republican Advantage -5% -5% -16% -37%

Post Minus Pre Married moms Non-working suburban moms Career women (emp. FT/50K+/ no kids) Single moms
Republican (Dif) 4% 5% 2% 5%

Democrat (Dif) -2% -6% 1% -5%
Republican Gain 6% 11% 1% 10%

WHITES Post Married moms Non-working suburban moms Career women (emp. FT/50K+/ no kids) Single moms
Republican (NET) 49% 54% 43% 34%

Democrat (NET) 38% 35% 51% 47%
Republican Advantage 11% 19% -8% -13%

Pre Married moms Non-working suburban moms Career women (emp. FT/50K+/ no kids) Single moms
Republican (NET) 45% 44% 39% 27%

Democrat (NET) 41% 48% 51% 55%
Republican Advantage 4% -4% -12% -28%

Post Minus Pre Married moms Non-working suburban moms Career women (emp. FT/50K+/ no kids) Single moms
Republican (Dif) 4% 10% 4% 7%

Democrat (Dif) -3% -13% 0% -8%
Republican Gain 7% 23% 4% 15%



Pre/Post September 11th Comparison of Party Identification
8,000 Interviews from June 29, 2001 – September 9, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.1%)

11,000 Interviews from September 21, 2001 – December 14, 2001 (Margin of Error ±±±± 1.0%)

ALL Post Low-income working moms Bread winners (suburban men/  FT/50K+ Highly educated wealthy men
Republican (NET) 27% 57% 55%

Democrat (NET) 49% 32% 34%
Republican Advantage -22% 25% 21%

Pre Low-income working moms Bread winners (suburban men/  FT/50K+ Highly educated wealthy men
Republican (NET) 18% 52% 58%

Democrat (NET) 56% 36% 36%
Republican Advantage -38% 16% 22%

Post Minus Pre Low-income working moms Bread winners (suburban men/  FT/50K+ Highly educated wealthy men
Republican (Dif) 9% 5% -3%

Democrat (Dif) -7% -4% -2%
Republican Gain 16% 9% -1%

WHITES Post Low-income working moms Bread winners (suburban men/  FT/50K+ Highly educated wealthy men
Republican (NET) 33% 60% 58%

Democrat (NET) 40% 30% 32%
Republican Advantage -7% 30% 26%

Pre Low-income working moms Bread winners (suburban men/  FT/50K+ Highly educated wealthy men
Republican (NET) 21% 55% 62%

Democrat (NET) 52% 33% 33%
Republican Advantage -31% 22% 29%

Post Minus Pre Low-income working moms Bread winners (suburban men/  FT/50K+ Highly educated wealthy men
Republican (Dif) 12% 5% -4%

Democrat (Dif) -12% -3% -1%
Republican Gain 24% 8% -3%


